

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертационной работы Кристины Александровны Худалеевой «Клинико-морфологические аспекты вертикального препарирования при восстановлении зубов искусственными коронками», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология

В условиях современного развития стоматологического материаловедения и высокой нуждаемости населения в изготовлении несъемных ортопедических конструкций работа Худалеевой Кристины Александровны, изучающая специфику одного из самых востребованных методов ортопедического лечения, является актуальной и своевременной. Повышение эффективности замещения субгингивальных дефектов твердых тканей зубов является сложной и до конца не решенной задачей. Комплекс врачебных манипуляций должен быть направлен на создание тщательного краевого прилегания и при этом на сохранение здоровья краевого пародонта и соблюдение биологической ширины.

Учитывая то, что развитие стоматологической индустрии предлагает новые конструкционные материалы, обладающие рядом уникальных свойств, глубокое рассмотрение вопросов препарирования зубов открывает новые горизонты для профессиональных дискуссий на счет принципов адгезии, минимальной инвазивности и технических возможностей. Исходя из показаний, правильный и обоснованный метод препарирования зуба оказывается зачастую ключевым для обеспечения гармоничного восстановления тканей пародонта и их дальнейшей функции.

В рамках своей диссертационной работы Худалеева К.А. обосновала необходимость изучения вопроса срока службы зубов, покрытых искусственными коронками, подробно изучила влияние вида препарирования культи и эндодонтического статуса на сроки их функционирования, уделила внимание вопросу состояния пародонта при замещении поддесневых дефектов твердых тканей. Несомненный интерес вызывают результаты микроциркуляции пародонта и краевой адаптации искусственных коронок, полученные в ходе исследования модифицированной методики биологически ориентированного препарирования, свидетельствующие об эффективности данного протокола ортопедического лечения. Вышеперечисленное доказывает практическую значимость проведенной научно-исследовательской работы.

Следует подчеркнуть, что исследование проведено на достаточном объеме наблюдений с использованием современных методов статистического анализа, что свидетельствует о достоверности полученных результатов.

Выводы обоснованы, соответствуют целям и задачам, поставленным в исследовании. Практические рекомендации конкретны, закреплены патентом на изобретение.

После ознакомления с авторефератом можно заключить, что представленная диссертация Худалеевой К.А. «клинико-морфологические аспекты вертикального препарирования при восстановлении зубов искусственными коронками» является научно-квалификационной работой, соответствующей требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Минобрнауки РФ, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Отзыв подготовила:

Профессор кафедры ортопедической стоматологии ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет»,
доктор медицинских наук (3.1.7. Стоматология),
профессор

Рыжова Ирина Петровна

308015, г. Белгород, ул. Победы, д. 85

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Белгородский государственный национальный исследовательский университет»

Тел. 8 (4722) 30-12-11 Сайт: <https://bsuedu.ru> E-mail: info@bsu.edu.ru

